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În septembrie 2023 Centrul Național de Dezvoltare a Învățământului 
Profesional și Tehnic a organizat o sesiune națională de informare la 
hotel IBIS Politehnica, București. La eveniment au participat inspectorii 
școlari din toate Inspectoratele Școlare Județene/ al Municipiului 
București, reprezentanți ai Ministerului Educației (ME) și ai instituțiilor 
aflate în coordonarea acestuia. Au fost prezentate și dezbătute 
rezultatele proiectelor EQAVET deja finalizate, obiectivele și schimbările 
aduse de acestea în școlile din rețelele parteneriale, activitățile și 
rezultatele preconizate ale noului proiect EQAVET, modificările legislative 
și aplicarea acestora în noul an școlar și probleme curente legate de 
formarea profesională inițială. Au fost prezentate inițiativele la nivel 
european referitoare la competențele verzi și digitalizare:

• Cadrul european de 

competențe în materie de 

durabilitate GreenComp

• Cadrul european pentru 

competențe digitale 

DigComp
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Inspectoratele școlare trebuie să joace un rol cheie în coordonarea 
unităților școlare în procesul de abordare a tranziției verzi și a 
digitalizării. Parteneriatele școală – companie – comunitate locală sunt 
foarte importante în educarea elevilor în spiritul tranziției verzi și a 
digitalizării pentru o exploatare sustenabilă a resurselor și o calitate a 
vieții mai bună.
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De ce un Compendium pentru 
competențe verzi și digitale?

Comisia Europeană a elaborat un sistem de clasificare a competențelor 
pentru tranziția verde în European Skills, Competences, Qualifications 
and Occupations (ESCO). Acesta include 381 de aptitudini/abilități, 185 
de cunoștințe și 5 competențe transversale considerate ca fiind cele mai 
relevante pentru piața muncii. ESCO oferă informații despre conceptele de 
abilități și cunoștințe esențiale sau opționale pentru anumite ocupații. 

https://esco.ec.europa.eu/select-language?destination=/node/1

Având în vedere că este necesară identificarea competențelor verzi și 
a celor digitale pentru sistemul de formare profesională din România, 
pe grupe de calificare existente în țara noastră, am considerat că este 
necesară o mapare a acestora în contextul național. Pentru a realiza 
acest lucru am cooptat în grupul de lucru cadre didactice cu experiență 
din unitățile școlare din rețelele parteneriale, pentru grupele de calificare 
relevante pentru piața muncii. O primă întâlnire de lucru a avut loc în luna 
aprilie 2024. Aici s-a discutat de structura compendiumului, de modul 
de abordare a competențelor verzi și digitale, de modul de prezentare, 
urmând ca pentru fiecare grupă de calificări să se facă propuneri de 
competențe verzi, pe nivele de calificare. 

Compendiumul va fi util atât cadrelor didactice cât și pentru revizuirea 
standardelor de pregătire profesională și a curriculei.
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Acest material a fost realizat în cadrul proiectului ERASMUS+
European Quality Assurance in Vocational Education and Training National Reference Points 

Proiect EQAVET-NRP-RO 2021, 
nr. referință 101048388

Centrul Național de Dezvoltare a Învățământului Profesional 
și Tehnic
București, Strada Spiru Haret nr. 10-12, sector 1
Tel: 021 3111162
e-mail: registratura.cndipt@gmail.com
www.tvet.ro
www.gnac.ro
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